



全国政协十四届二次会议在京开幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正到会祝贺
王沪宁作政协常委会工作报告 石泰峰主持 高云龙作提案工作情况报告



首场“委员通道” 传递信心力量

3月4日14时许,全国政协十四届二次会议首场“委员通道”集体采访活动在北京人民大会堂举行,全国政协委员接受媒体采访。当天,9位全国政协委员与现场记者面对面互动交流,生动讲述新时代奋斗者的故事,回应社会关切,畅谈履职心声,传递信心和力量。 新华社发

十四届全国人大二次会议举行新闻发布会 大会发言人娄勤俭答中外记者问

大会将审议国务院组织法修订草案

02—04版

“人好”，书写新时代雷锋故事

王继洋



一个名字,广为传颂;一种精神,赓续传承。

过去60余年,雷锋同志写下的话仍然记忆犹新,学雷锋活动也在全国持续深入开展。

岁月流转中,雷锋精神在淄博代代相传。无论是过去19年,淄博“雷锋车队”做好事从不停歇;还是过去12年,淄博市中心医院打造了11个“雷锋岗”……都用实践证明,无论时代如何

变迁,雷锋精神永不过时。新时期,如何继承和发扬雷锋精神?

作为一度现象级出圈的网红城市,淄博对外展示了“人好物美心齐”的城市形象。无数平凡的淄博人,用自己的一言一行、一举一动弘扬雷锋精神,塑造出“人好物美心齐”的城市品格,书写了新时代文明淄博的城市标识,铺陈出鲜明的城市底色。

“人好物美心齐”,“人好”是第一位的。

淄博为什么“人好”?“厚道齐地,美德淄博”无疑“暴露”了

淄博“人好”的源头。这里有历史文化丰厚的土壤,在“仁义礼智信”的浸润与红色文化的洗礼下,走出了县委书记的榜样焦裕禄、“人民楷模”朱彦夫、“布衣校长”李振华……

去年8月,淄博以服务、诚信、志愿、劳动、文化为着力点,确定了全力打造“五个淄博”的发展定位。不难发现,“五个淄博”全部围绕“人”展开;人与人相互关照的包容博爱,托起了这座城市的温暖品格。

丰厚的积淀,让淄博成为源源不断输出正能量的精

神富矿。烙印在淄博人身上的这笔精神财富,通过实实在在的“淄博故事”对“人好物美心齐”进行了一次次精彩演绎:淄博市民徐长顺在晨练途中捡到80万元归还失主登上热搜;市民深夜落水,危急时刻淄博律师宋志民奋不顾身跳河救人;车主谢先生凌晨2点冒雪挪车为北京游客让出充电桩……

更多的故事,没有引发关注却被口口相传,外地游客来到淄博后,路上遇到的“的哥”、交警、志愿者、路人小伙、店铺业主,或是热情服务,或是伸出

援手,或是慷慨招待,一件件暖心小事,支撑起淄博“人好”的稳固内核。

人人都是城市形象,处处展现淄博温度。

一个个淄博好人,其实就是一个个淄博雷锋,而雷锋精神,就体现在一个动作、一句话、一处场景……这些让外地人在烟火气中感受到人情味的日常,在“人好物美心齐”的城市乐章中,奏响了雷锋精神生动主旋律,也让淄博“人好”的魅力不胫而走,实现了城市形象与内涵的提升、再造。